

ஊராட்சித் துறை பாதுகாப்புத் துறை, கடந்த மே 7 ஆம் ததியன்று அகனி 3 என்ற ஏவுகணையை விண்ணில் ஏவிப் பரிசோதனை நடத்திய முயற்சியில் வெற்றி அடையத் துள்ளது. இதனையடுத்து, அகனி 3 ஏவுகணை அடுத்த ஆண்டிற்குள் இந்திய இராணுவத்தில் சேர்க்கப்படும் என்றும் அறிவித்திருக்கிறது. இந்தியாவிடம் ஏற்கெனவே உள்ள அகனி 1 மற்றும் அகனி 2 ஏவுகணைகளைவிட, அகனி 3 ஏவுகணை அதிகத் தொலைவு ஏறத்தாழ 3,500 கி.மீ. சுற்றளவில் உள்ள இலக்குகளைச் சேர்ந்து தாக்கும் திறன் கொண்டது. இந்த மூன்று வகையான ஏவுகணைகளும் அணுகுண்டுகளைத் தாங்கிச் செல்லக் கூடியவை. முதலிரண்டு ஏவுகணைகளைக் கொண்டு பாகிஸ்தானின் உள் பகுதிகளைக் கட்டத் தாக்க முடியுமென்றால், அகனி 3 ஏவுகணையோ சீனாவைக் குறி வகைக்கிறது.

இந்தியப் பாதுகாப்புத் துறை இந்த வெற்றிக் கொண்டாட்டத்தின் ஊடாக, அடுத்த ஆண்டு இறுதிக்குள் 5,000 கி.மீ. தொலைவில் உள்ள இலக்குகளைத் தாக்கக் கூடிய அகனி 5 என்ற ஏவுகணையையும்; ஒலியின் வேகத்தைவிட ஐந்து மடங்கு வேகத்தில் செல்லக் கூடிய "ஹைபர் சோனிக்" ஏவுகணையையும்; விண்ணில் இருந்து செலுத்தக் கூடிய "அஸ்த்ரா" ஏவுகணையையும் பரிசோதனை செய்யப்போவதாக அறிவித்திருக்கிறது. இத்தகைய ஏவுகணைகள், ஓரே சமயத்தில் ஒன்றுக்கும் மறைபட்ட அணுகுண்டுகளைச் சூழ்ந்து கொண்டு சென்று, ஒன்றுக்கும் மறைபட்ட இலக்குகளைத் தாக்கக் கூடிய திறன் கொண்டவை என்று கூறப்படுகிறது.

இதுவொருபுறமிருக்க, எதிரி நாட்டு ஏவுகணைகளை இடமறித்துத் தாக்கும் ஹைபர் சோனிக் ஏவுகணை; பூமியில் இருந்து விண்ணுக்குச் சென்று, அங்குள்ள இலக்கைத் தாக்கும் ஆகாஷ் ஏவுகணை; நீர்மபூமிக் கப்பலில் இருந்து ஏவப்படும் கே 15 சாகரிகா ஏவுகணை எனப் பலவற்றுே விதமான பரேழிவா ஏற்படுத்தக் கூடிய ஆயுதங்களை கடந்த ஒரு ஆண்டுக்குள் இந்தியப் பாதுகாப்புத் துறை பரிசோதித்துப் பார்த்திருக்கிறது.

இந்தியா இப்படி முண்டா தட்டிக் கொண்டு நிற்பதற்கு எதிர்வின்கைகள் இல்லாமல் போகுமா? இந்தியா அகனி 3 ஏவுகணையைப் பரிசோதனை செய்த அதே சமயத்தில், பாகிஸ்தான், இந்தியாவின் உள் பகுதிகளைக் கட்டத் தாக்கக் கூடிய திறன் கொண்ட "ஷஹீன் 2" என்ற ஏவுகணையை, இரண்டு முறை ஏவிப் பரிசோதனை நடத்தியது. சீனாவோ, ஒன்றுக்கும் மறைபட்ட அணுகுண்டுகளை ஏந்திக் கொண்டு, 8,000 கி.மீ. சுற்றளவில் உள்ள பலவற்றுே இலக்குகளைத் தாக்கக் கூடிய ஏவுகணைகளையும்; ஓரேயொரு அணுகுண்டை ஏந்திக் கொண்டு 12,000 கி.மீ. முதல் 14,000 கி.மீ. தொலைவில் உள்ள இலக்குகளைத் தாக்கக் கூடிய ஏவுகணைகளையும் தனது இராணுவத்தில் சேர்க்கப்போவதாக அறிவித்திருக்கிறது.



Written by

Monday, 09 June 2008 18:29 - Last Updated Tuesday, 10 June 2008 05:58

இந்த ஆண்டிற்கான பட்ஜெட்டில், இந்திய இராணுவத்திற்கு ஒதுக்கப்பட்ட தொகை ஒரு லட்சம் கோடி ரூபாயைத் தாண்டிவிட்டது. துணை இராணுவப் படகைகளுக்கு ஒதுக்கப்பட்ட தொகையையும் சேர்த்தால் இராணுவத்திற்கு ஒதுக்கப்பட்டுள்ள தொகை ஏறத்தாழ ரூ.1,40,000 கோடி. இது பத்தாண்டுகளுக்கு முன்பு, போக்ரானில் அணுகுண்டு சோதனை நடத்தப்பட்ட பொழுது, இராணுவத்திற்கு செலவிடப்பட்ட தொகையை விட, மீன்று மடங்கு அதிகம்; மயை அரசு, இந்திய நாட்டு மக்களின் கல்விக் காக ஒதுக்கும் தொகையைவிட இராணுவச் செலவு 3.6 மடங்கு அதிகம்; 100 கோடி மக்களின் நலவாழ்வுக் காக ஒதுக்கப்படும் தொகையைவிட 5.6 மடங்கு அதிகம்.

இராணுவத்திற்குச் செலவு செய்வதைக் கணக்குப் பார்த்தால், உள்நாட்டுப் பாதுகாப்பை உத்தரவாதப்படுத்த முடியாது என்ற வாதம் மீலம், இராணுவ ஒதுக்கீட்டு நியாயப்படுத்துதல்கிறது. ஆனால், இராணுவச் செலவை ஆராய நியமிக்கப்பட்ட அரண்சிங்கமிட்டியால் கிட்ட, இப்பிதாசுரமான செலவை நியாயப்படுத்த முடியவில்லை. இராணுவச் செலவில் 15 சதவீதத்தைக் குறைக்க வேண்டும் என அக்கமிட்டி அரசுக்குப் பரிந்துரைத்துள்ளது.

காயலாங்கடகைக்குப் போக வேண்டிய அமெரிக்காவின் ட்ரெண்டன் என்ற போர்க் கப்பலை, பல நூறு கோடி ரூபாய் செலவில் இறக்குமதி செய்யும் அளவிற்கு இராணுவத்தில் ஊதாரித்தனம் தலைவிரித்தாட்கிறது. அதிகாரிகளும் ஆயுதத் தரகர்களும் சேர்ந்து கொண்டுகமிசன் அடிப்பதற்காகவே தரம் குறைந்த போர்த்தளவாடங்கள் போஃபர்ஸ்பீரங்கி, இசுரவேின் பாராக் ஏவுகணை போன்றவை வாங்கப்படுகின்றன. இந்த ஊதாரித்தனமும், ஊழலும் தசேப் பாதுகாப்பு என்ற பெயரில் மீட்டி மறைக்கப்படுகிறது.

இந்திய அரசு பிப்ரவரி 1994இல் அக்னி ஏவுகணையைப் பரிசோதிக்கத் தொடங்கிய பொழுது, இந்தியா, தனது அனதத்து ஏவுகணையைப் பரிசோதனைகளையும் உடனே நிறுத்த வேண்டும் என அமெரிக்கா கண்டித்தது. அப்பொழுது இந்தியப் பிரதமராக இருந்த நரசிம் மராவ், அமெரிக்காவைச் சமாதானப்படுத்த அந்நாட்டுக்கு ஓடினார். ஆனால் இப்பொழுதோ, அக்னி3 ஏவுகணையைப் பரிசோதனை பற்றி அமெரிக்கா வாய் திறக்க மறுக்கிறது.

அமெரிக்காவின் இந்த மாற்றம், இந்தியா ""வல்லரசாகி<<<<" விட்டதகைக் குறிக்கவில்லை. மாறாக அமெரிக்கா, ஆசிய கண்டத்தில் தனது மலோதிக்கத்தை உறுதிப்படுத்திக் கொள்ள ஜப்பான், இசுரவேல், பாகிஸ்தான் ஆகிய நாடுகளோடு இந்தியாவையும் பயன்படுத்திக்

Written by

Monday, 09 June 2008 18:29 - Last Updated Tuesday, 10 June 2008 05:58

கொள்ளத் திட்டம் போட்டு வருகிறது. 21ஆம் நூற்றாண்டுக்கான புதிய உலக ஓழுங் கமவை என்ற அமெரிக்காவின் மலோதிக் கத் திட்டம், ஆசியாவில், சீனாவை அமெரிக்காவின் போட்டியாளராகக் குறிப்பிடுகிறது. சீனாவைக் கண்காணிக்க, உருட்டி மிரட்ட இந்தியாவைப் பயன்படுத்திக் கொள்ளலாம் என்பது அமெரிக்காவின் கணக்கு.

இந்தத் திட்டத்தின் அடிப்படையில் தான், இந்திய அமெரிக்க அணுசக்தி ஓப்பந்தம்; இந்திய அமெரிக்க இராணுவ ஓப்பந்தம் ஆகியவை போடப்பட்டன. 3,500 கி.மீ., 5,000 கி.மீ தூண்டிச் செல்லும் ஏவுகணகளை இந்தியா தயாரிப்பதை, அமெரிக்கா கண்டுகொள்ளாமல் இருப்பதை இந்தப் பின்னணியில் வைத்துதான் பார்க்க வேண்டும்.

தனது தற்காப்புக்கு அணு கண்டுகளையும் ஏவுகணகளையும் தயாரித்துக் கொள்ளும் உரிமை இந்தியாவிற்கு உண்டென்றால், மற்ற ஏழை நாடுகளுக்கும் அந்த உரிமை உண்டு. ஆனால், இந்தியாவோ, அமெரிக்காவுடன் சேர்ந்து கொண்டு, ஏழை நாடுகள் அணுசக்தி என வாயதை திறப்பதற்குக் கட்டத் தடை போடுகிறது. சர்வதேச அணுசக்தி முகமையில், ஈராணுக்கு எதிராக இந்தியா வாக் களித்ததை இந்த நாட்டாமகைக்கு உதாரணமாகக் குறிப்பிடலாம்.

அமெரிக்காவுக்கு அடியாள் வலை செய்வதன் மூலம், தற்காசியாவில் தனது ஆதிக் கத்தை நிலை நிறுத்திக் கொள்ள முயலுகிறது, இந்தியா. இந்த அமெரிக்க அடிமதை தனத்தையும், பட்டை ரெளதித் தனத்தையும் மட்டி மறப்பதற்காகவே, இந்திய அரசு, உள் நாட்டுப் பாதுகாப்பு, பாக் சீன் அச்சுறுத்தல்கள், வல்லரசுக் கனவு போன்றவற்றை ஊதிப் பரூக்கி வருகிறது.

விவசாய உற்பத்தி வீழ்ச்சியாலும், விலைவாசி உயர்வாலும் இந்திய நாட்டின் உணவுப் பாதுகாப்பு கேள்விக் குறியாகிவிட்டது. கல்வி தனியார் மயமானதால், அடித்தட்டு மக்களுக்கு அடிப்படக் கல்வி கிடைப்பது கட்ட உத்தரவாதம் இல்லாமல் போய்விட்டது; கடன் வாங்கி படித்து முடித்தாலும், இளைஞர்களின் வலைவாய்ப்புக்கு எந்த உத்தரவாதமும் கிடையாது. பரூம் பாலான இந்திய மக்களுக்கு உணவு, உடை, சுகாதாரம், கல்வி, வலைவாய்ப்பு, இருப்பிடம் போன்ற அடிப்படத்தை தேவைகள் எதுவுமே கிடக்காமல், அவர்கள் உத்தரவாதமற்ற வாழ்க்கையை வாழ்ந்து வரும் பொழுது, தேச பாதுகாப்பு என்பதன் பொருள் என்ன? நாடு என்பது நான்கு புறமும் உள்ள எல்லைக் கோடுகள் தானா? அந்த எல்லைக் குள் வாழும் மக்களின் நலன் இல்லையா? பரூம் பாலான மக்களின் வாழ்க்கையோடு விளையாடுவது எல்லைக்கு அப்பால்

ஐஐஐஐ ஐஐஐஐஐஐஐஐ ஐஐஐஐஐஐஐஐ :ஐஐஐஐஐஐஐஐ?ஐஐஐஐஐஐஐஐ?

Written by

Monday, 09 June 2008 18:29 - Last Updated Tuesday, 10 June 2008 05:58

---

இருந்து வரும் அச்சுறுத்தலா? இல்லை, இந்திய அரசின் பொருளாதாரக் கொள்கைகளா?

• பாலன்